

## کاروان ورزشی برای ناگویا با ۲۸۱ ورزشکار بسته شد

## شلوغ و بی کیفیت

## پرونده

## محسن وظیفه

خبرنگار

کاروان ورزشی ایران برای حضور در بازی‌های آسیایی ناگویا تقریباً نهایی شده و کمیته ملی المپیک با اعلام اینکه این کاروان با ۲۸۱ ورزشکار در ۳۹ رشته راهی ناگویا می‌شود، افزود ترکیب این کاروان قطعی است. کاروانی که قرار بود کیفی باشد، یعنی فقط

رشته‌هایی اعزام شوند که شانس کسب مدال طلا دارند اما رشته‌هایی اعزام شدند که خیلی از آنها شانسی برای کسب مدال ندارند اما با این حال در لیست کمیته ملی المپیک برای حضور در بازی‌های آسیایی ناگویا قرار گرفتند تا بیش از همیشه این سؤال مطرح شود که واقعاً این کاروان کیفی بسته شده است؟ اعزام کیفی کاروان شعار و برنامه کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش و جوانان بود اما وقتی لیست بسته شد، مشخص شد که این حرف‌ها فقط برای نشست‌ها و جلسات بوده وگرنه کاروان ایران بسیار هم شلوغ است.

## کاروان کیفی، فقط با ۵ ورزشکار کمتر

شد، شلوغ‌ترین دوره ایران بود که با ۴۰۰ ورزشکار شرکت کردیم اما بعد از آن تا سال ۲۰۰۶ و بازی‌های آسیایی تعداد نفرات ایران به ۲۰۰ نفر هم نمی‌رسید. در دوحه کاروان ایران با ۲۳۹ ورزشکار شرکت کرد تا یک رکورد از خود به جا بگذارد. چهار سال بعد از گوانگژو این رکورد با کاروان ۳۶۲ نفره شکسته شد. در اینچئون کره جنوبی که سال ۲۰۱۴ میزبان بازی‌ها بود به یکباره تعداد ورزشکاران ایران ریزش کرد و با ۲۷۶ نفر نتوانست این رکورد جدیدی را ثبت کند. ۲۰۱۸ جاگرتا هم برای اولین بار بود که بحث کیفی‌سازی مطرح شد و کاروان ایران با ۳۷۸ نفرهای این بازی‌ها شد. یک رکورد جدید در اعزام کاروان ورزشی ایران که البته با کسب ۶۲ مدال یک رکورد را برای خودش به جا گذاشت. در ۲۰۲۲ هانگژو هم که به دلیل کرونا با مشکلاتی همراه بود کاروان ایران با ۲۸۶ ورزشکار و ۲۲ رشته راهی چین شد و حالا کاروان کیفی با ۲۸۱ ورزشکار در ۳۹ رشته می‌خواهد به ناگویا برود و مدعی باشد که کاروان کیفی است.

کاروان کیفی ایران برای بازی‌های آسیایی ناگویا در حالی با ۲۸۱ نفر بسته شد که نسبت به دوره گذشته فقط ۵ ورزشکار کمتر دارد. مهدی علی‌نژاد به عنوان دبیرکل کمیته ملی المپیک در حاشیه مراسم روز المپیک در کنار تالار تخریب شده آزادی تهران اعلام کرده بود که کاروان ایران برای ناگویا با ۳۰۰ یا نهایت ۳۱۰ نفر بسته می‌شود اما حالا این تعداد به ۲۸۱ نفر رسیده است اما واقعاً این کاروان کیفی است؟ شاخص کیفی بودن این است که کاروان با کمترین نفرات اعزام شود و بیشترین مدال‌ها را کسب کند اما واقعاً این کاروان چنین ویژگی دارد؟

بررسی‌ها نشان می‌دهد که کاروان ایران اگر با همین نفراتی که کمیته ملی المپیک اعلام کرده به ناگویا اعزام شود، ششمین کاروان شلوغ تاریخ ورزش ایران در بازی‌های آسیایی است. ورزش ایران از ۱۹۵۱ دهلی‌نو در بازی‌های آسیایی شرکت کرده که در اولین حضورش فقط ۶۴ ورزشکار داشت. ۱۹۷۴ که بازی‌های آسیایی به میزبانی تهران برگزار

## کشتی باز هم سرآمد می‌شود؟

در بین رشته‌های انفرادی، کشتی، تکواندو، کاراته، هنرهای رزمی ترکیبی، دوومیدانی و کوراش از جمله رشته‌های مدال‌آور ورزش ایران در بازی‌های آسیایی می‌توانند باشند.

البته کشتی به طور رسمی اعلام کرده که ترکیب خود را تغییر می‌دهد و قصد دارد از نفرات دوم خود استفاده کند چرا که فاصله بین مسابقات کشتی قهرمانی جهان و بازی‌های آسیایی بسیار کم است و به همین دلیل کشتی قصد دارد مسابقات قهرمانی جهانی

## نیاز به معجزه برای صید طلا

**رضاعیاسور /** کاروان وزنه‌برداری ایران در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۲ هانگژو با ۱۰ سهمیه (۷ مرد و ۳ زن) در حالی راهی چین شد که در جلسات کارشناسی پیش از اعزام، تصمیم‌سازان این مجموعه مدعی بودند توان درخشش، رکوردشکنی و کسب مدال‌های رنگارنگ را دارند. این در حالی بود که همان زمان نیز عملکرد مدالی و فنی وزنه‌برداری در رقابت‌های آسیایی و جهانی پیش از هانگژو نشان می‌داد که این ادعاها چندان واقع‌بینانه نیست و کمترین مدال در انتظار این تیم خواهد بود.

اکنون و در حالی که شمارش معکوس برای حضور کاروان ورزش ایران در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا در ژاپن آغاز شده است، مسئولان فدراسیون وزنه‌برداری در نشست تخصصی با دبیرکل کمیته ملی المپیک و مسئولان کاروان، اگرچه نسبت به دوره قبل دو سهمیه کمتر دریافت کردند، اما همچنان نتوانستند با اقتضای تصمیم‌گیران، سهمیه ۱۰ نفره قابل توجهی را برای این رقابت‌ها به دست آورند. این درحالی است که بازمهم مثل ۴ سال پیش وزنه‌برداری برای طلایی شدن تقریباً نیاز به معجزه دارد. تیم ملی مردان در اوزان ۷۵، ۸۵، ۹۵ و ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم و تیم بانوان در اوزان ۶۹، ۷۷ و ۸۶ کیلوگرم، با مجموع ۸ سهمیه در ناگویا به میدان خواهند رفت. این در حالی است که نسبت به دوره قبل، ۲ سهمیه کاهش یافته است. با توجه

## سهمیه بی سهمیه

پس از انجام نشست‌ها و جلسات کارشناسی که کمیته ملی المپیک برای واگذاری سهمیه به رشته‌ها و فدراسیون‌های ورزشی مختلف داشت، نهایتاً در تصمیمی درست این مجموعه با واگذاری سهمیه حضور در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ به تیم ملی هندبال (مردان و زنان) مخالفت کرد و مجوزی به هندبال برای حضور در المپیک آسیایی ناگویا برای این رشته ورزشی صادر نکرد.

همواره با استناد به سوابق و عملکرد رشته‌های تیمی در بازی‌های آسیایی اغلب رشته‌های تیمی که به این تورنمنت معتبر اعزام شدند، نتیجه‌ای کسب نکرده و ناکام و دست خالی به کشور بازگشتند. به همین دلیل با توجه به اینکه اعزام رشته‌های تیمی نتیجه‌بخش نیست، تصمیم‌سازان کمیته ملی المپیک در تصمیمی درست و منطقی امتیاز اعزام تیم ملی هندبال به بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶



والیبال یکی از رشته‌های تیمی است که برای حضور در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا سهمیه کسب کرده است و با امید حضور در فینال بازی‌های آسیایی و تکرار عنوان قهرمانی برای مدال طلا راهی ناگویا می‌شود. البته نتایج و عملکرد ضعیف شاگردان پاتاز در لیگ ملت‌های



عکس: کمیته ملی المپیک

## اعزام بی حاصل!

این رشته برای خود ثبت کند. اما نکته جالب اینجاست که کمیته ملی المپیک برخلاف آنچه که در سال‌های اخیر به نام شمشیربازی سند خورده است برای این مجموعه ۵ سهمیه در نظر گرفته تا در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ شمشیربازی نیز جزو کاروان اعزامی به این بازی‌ها باشد. اگرچه مسئولان این مجموعه به تصمیم‌سازان کاروان اعزامی ورزش قول دادند که در ناگویا شمشیربازی هم جزو رشته‌های مدال‌آور باشد. اما نتایج و عملکرد ضعیف این رشته در سال‌های گذشته عکس این ماجرا را نشان داده و ثابت می‌کند که خیلی نباید توقعی از این رشته برای مدال‌آوری در بازی‌های ناگویا داشت. بنابراین این‌طور به نظر می‌رسد که اعزام شمشیربازی به ژاپن حاصلی برای کاروان ورزش کشور به دنبال نداشته باشد.

طبق اعلام رئیس فدراسیون شمشیربازی، بعد از برگزاری جلسات کارشناسی مسئولان کمیته ملی المپیک کویا تعداد چهار به علاوه یک سهمیه اعزام برای شمشیربازان در نظر گرفته شده است. ولی احتمالاً ترکیب نهایی منوط به جلسه فنی این کمیته با وزارت ورزش خواهد بود. اما نتایج و عملکردی که شمشیربازی در طول چند سال گذشته کسب کرده است، این قدر ناامیدکننده بوده که بعید به نظر می‌رسد امیدی به کسب مدال شمشیربازی در المپیک آسیایی ۲۰۲۶ باشد. تیم ملی شمشیربازی ایران طبق آنچه که اعلام شده است، قرار است با ۵ سهمیه اعزام بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا شود. شمشیربازی ایران در سال‌های اخیر و بعد از المپیک پاریس دیگر نتوانسته نتایجی در خور شأن و نام

## بازنده‌ها در سر لیست

همین الان در این کاروان رشته‌هایی حضور دارند که سال‌هاست موفقیتی نداشتند اما باز هم اعزام می‌شوند. به طور مثال تیروکمان از رشته‌هایی است که آخرین موفقیت این رشته را کسبی به یاد ندارد. آب از آب در این مجموعه تکان نمی‌خورد اما حالا برای بازی‌های آسیایی ناگویا باز هم هشت سهمیه به این رشته اختصاص پیدا کرده است. این کاروان کیفی است و با بحث‌های کارشناسی فراوان بسته شده اما اگر کاروان کیلویی هم بسته شده بود نباید این رشته هشت سهمیه می‌گرفت. البته فقط هم تیروکمان نیست. اسکوئاش هم چهار سهمیه گرفته اما چرا، مشخص نیست. بدمینتون هم همیشه در بین ناکام‌ها بوده اما باز هم دو سهمیه به دست آورده است. تیراندازی را هم باید در لیست قرار داد؛ رشته‌ای که روزگاری روی نوار پیشرفت بود و حتی طلای المپیک را به دست آورد اما حالا مدت‌هاست بازنده‌های پیش نیست؛ در دوره قبیل هم یکی از بدترین رشته‌های اعزامی به بازی‌های آسیایی هانگژو بود اما در این مجموعه هم چهار سال گذشت و آب از آب تکان نخورد و حالا ۱۲ سهمیه هم برای حضور در ناگویا به دست آورده اما آیا از این ۱۲ نفر یک مدال طلا به دست می‌آید؟ تیس روی میز هم ۶ نفر را به ناگویا می‌برد اما احتمال برای تفریح و گردش، چرا که در طول تاریخ



فقط یک مدال برنز توسط نوحاد عالمیان گرفت. البته در هانگژو هم یک مدال برنز تیمی را به دست آوردند اما با این حال اعزام شش نفر به این بازی‌ها نمی‌تواند در قالب کاروان کیفی بگنجد. تنیس هم با هشت نفر می‌خواهد به ناگویا برود البته با همراه پدل اما این رشته هم از آن دست رشته‌هایی است که بعد از بازگشت کسی اعزام آن را گردن نخواهد گرفت.

## اعتماد به بوکس بحران زده

**فائزه زمانی /** اختصاص شش سهمیه به بوکس ایران برای حضور در بازی‌های آسیایی ناگویا، یکی دیگر از تصمیمات قابل تأمل کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش به شمار می‌رود. این در حالی است که بوکس ایران در بیشتر از یک دهه گذشته نتوانسته جایگاه قبل خود را در آسیا حفظ کند و نتایج سال‌های اخیر، امیدها به مدال‌آوری این رشته را به شدت کاهش داده است. بوکس ایران از بازی‌های آسیایی ۲۰۱۴ تاکنون موفق به کسب مدال نشده و در ادامه روند نزولی خود، برای اولین بار در حضور در رقابت‌های المپیک هم بازماند. با وجود تأکید مسئولان بر اعزام کاروانی کیفی به ناگویا، برای این رشته چهار سهمیه در بخش مردان و دو سهمیه در بخش زنان در نظر گرفته شده است؛ تصمیمی که با توجه به عملکرد اخیر تیم ملی، با پرسش‌هایی همراه شده است. در بخش بانوان، بوکس ایران هنوز در ابتدای مسیر توسعه قرار دارد و با توجه به تجربه محدود ملی‌پوشان، کسب مدال در سطح بازی‌های



به تک‌مداله بودن مسابقات، رقابت در هر وزن بسیار دشوار خواهد بود، بویژه آنکه وزنه‌برداری آسیایی در مسیر کسب سهمیه المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس نیز قرار دارند و با آمادگی کامل به میدان می‌روند. سؤال مهم از تصمیم‌سازان کمیته ملی المپیک این است؛ اگر مانند هانگژو، وزنه‌برداری ایران در ناگویا نیز در کسب مدال‌های مجموع ناکام بماند، چه پاسخی وجود دارد؟ و چه تصمیمی برای تحقق وعده‌ها و اهداف اعلام‌شده از سوی مسئولان فدراسیون و کادر فنی ارائه شده است؟

## سهمیه‌های زیاد اما لغزان روئینگ و آب‌های آرام



قایقرانی ایران در بازی‌های آسیایی ناگویا یکی از پرجمعیت‌ترین تیم‌های اعزامی کاروان کشور خواهد بود. براساس تصمیم کمیته ملی المپیک، رشته‌های روئینگ و آب‌های آرام در مجموع ۲۰ سهمیه دریافت کردند؛ تصمیمی که با توجه به تأکید مسئولان بر اعزام کاروانی کیفی، بحث‌های زیادی را به همراه داشته است. در روئینگ، ۱۲ سهمیه به ایران اختصاص یافته که از این تعداد، دو سهمیه در بخش مردان و ۱۰ سهمیه در بخش زنان است. این در حالی است که برخلاف

## فوتبال، وبال کاروان

از ۳۹ رشته اعزامی، چهار رشته تیمی هستند. فوتبال، والیبال، بسکتبال و واترپلو، چهار رشته تیمی هستند که در مجموع ۷۰ نفر از کاروان را به خودشان اختصاص دادند. البته در بین تیمی‌ها والیبال هم سالتی است و هم ساحلی، در بسکتبال هم سه نفره و پنج نفره در مسابقات حضور دارند. در این بین اعزام فوتبال به این بازی‌ها علامت سؤال بزرگی را به وجود آورده است. کاروان ورزشی ایران با مشکلات مالی عدیده به این دوره اعزام می‌شود و کمیته ملی المپیک

دوره‌های گذشته، شرایط این رشته دیگر مانند سال‌های اوج نیست. روئینگ ایران در ادوار پیشین بازی‌های آسیایی یکی از منابع اصلی مدال برای کاروان کشور به شمار می‌رفت، اما نتایج اخیر و حواشی داخلی شرایط را تغییر داده است. اختلافات میان برخی ملی‌پوشان و کادر فنی، جدایی کادری‌های مربیگری زنان و مردان و نوسان عملکرد تیم‌های ملی، باعث شده انتظارات از این رشته نسبت به گذشته کاهش پیدا کند. البته بازگشت بهمن نصیری، قهرمان باتجربه روئینگ ایران می‌تواند یکی از نقاط امید این تیم برای حضور موفق در ناگویا باشد و شانس کسب مدال را در بخش مردان افزایش دهد. در بخش آب‌های آرام هم هشت سهمیه شامل سه سهمیه در بخش مردان و پنج سهمیه در بخش زنان به قایقرانی ایران اختصاص یافته است. با این حال، افت نتایج ملی‌پوشان در سال‌های اخیر باعث شده کارشناسان نسبت به مدال‌آوری این تیم خوشبین نباشند. در میان نفرات اعزامی، علی‌آقامیرزایی و پیمان فویدل بیشتر از سایرین شانس قرار گرفتن روی سکور دارند و انتظار می‌رود بار اصلی امیدهای قایقرانی ایران را بر دوش بکشند. حالا باید دید این سهمیه‌های پرشمار در ناگویا به مدال‌های ارزشمند تبدیل خواهد شد یا قایقرانی ایران نخواهد توانست پاسخ اعتماد مسئولان را در مهم‌ترین رویداد ورزشی قاره آسیا بدهد.

از کسری بودجه هزار میلیاردی می‌تواند اما با این حال ۲۳ نفر را در رشته‌ای راهی ناگویا می‌کند که همیشه بازنده بوده و آخرین باری که درخشیده ۲۴ سال پیش بوده و حالا تیمی که تا همین چند ماه پیش حتی سرمربی هم نداشت و فقط یک اردو داشته می‌خواهد یک طلسم ۲۴ ساله را بشکند. حدود ۵۰ میلیارد تومان فقط هزینه اعزام این تیم است و عجیب است که یک نفر جرأت نداشته به اینها بگوید شما شناسنی ندارید و نباید اعزام شوید.